



## 法務部行政執行署宜蘭分署新聞稿

發稿日期：113 年 4 月 29 日

發稿機關：法務部行政執行署宜蘭分署

發言人：行政執行官鄧順生

連絡電話：(03)9320747 分機 400

編號：17

---

### 宜蘭分署與財稅局合作以「車牌辨識」追查欠稅車 今查獲「Nissan Kicks」等多輛欠稅車挹注國庫

為落實交通正義、加強欠稅車輛執行，法務部行政執行署宜蘭分署（下稱宜蘭分署）與宜蘭縣政府財政稅務局（下稱宜蘭財稅局）因應宜蘭地區停車格設置情形等區域環境，引進「車牌辨識系統」追查欠繳使用牌照稅車輛，將該系統架設於公務車上外出執行時即時比對，查係欠稅車輛即當場告知、催繳，甚至查封，113 年 4 月 29 日上午共查封 4 部欠稅車輛，車主再不繳納，將面臨法拍命運！

113 年 4 月 29 日上午，宜蘭分署與財稅局在宜蘭五結鄉光榮北路查獲黃男欠稅車輛（2020 年、Nissan Kicks），因黃男欠稅金額已達新台幣（下同）6 萬餘元又屢催不繳，當場施以查封，車主兒子聞訊到場表示願於明日到署繳清，始免於拖吊。同日上午在冬山鄉武罕五路又查獲林男欠稅車輛（2016 年、馬自達），林男欠繳地價、房屋、牌照稅及交通罰鍰金額亦達 6 萬餘元，經施以查封後，表達願於明日繳清，

方未進行拖吊。同日上午在冬山鄉義成路三段再查獲另一林姓男子欠稅車輛（2002年、國瑞），從事土木包工業的林男欠稅金額高達10萬餘元，其配偶到場表示將全部繳清，始未進行拖吊。同日在冬山永興路二段冬山農會旁稻田邊復查獲賴女欠稅車（2012、納智捷），賴女名下有兩部車輛欠稅金額已達12萬餘元均未繳納，在聞訊查封將被拖吊後，方緊急聯繫執行人員將到署繳清，遂先交由修車廠友人保管。

宜蘭分署分署長吳廣莉表示，宜蘭分署與財稅局將持續合作追查欠稅車輛，積極執行。並呼籲民眾收到使用牌照稅、交通罰鍰、汽燃費、停車費等繳款通知後，務必於繳納期限內自行繳清，如確有經濟困難，亦應聯繫說明經濟狀況後辦理分期事宜，切勿心存僥倖、置之不理，以免移送執行後，遭扣薪、扣存，甚查封愛車、不動產等，得不償失！